

护着神的创造。希伯来文的“灵”这个词亦可译作“风”或“气息”，所以诗人大卫如此描述圣灵在父神的创造大工中所发挥的重要作用：“诸天借耶和华的命而造，万象借他口中的气(即 ruah, 灵)而成”(诗 33:6)。并且圣灵继续参与维系一切受造之物的工作(伯 33:4; 诗 104:30)。

## 神创造世界的目的和心愿

神创造世界有其特定的原因：

1. 神借着创造天地的奇妙作为彰显他的荣耀、尊贵和能力。诗人大卫感叹说：“诸天述说神的荣耀，穹苍传扬他的手段”(诗 19:1; 比较诗 8:1)。当我们观看神所造浩瀚无垠的宇宙及美丽和谐、井然有序的自然界时，都会情不自禁地对造物之主的尊贵和伟大油然而生出敬畏之情。

2. 神借此得着当得的荣耀与尊崇。世界和住在其间的一切都要赞美神奇妙的作为：日月星辰、树木森林、雨雪霜雹、山川河流、飞禽走兽都一同欢呼，见证它们的受造是何等美妙(诗 98:7-8; 148:1-10; 赛 55:12)。神更盼望从按着自己形象造成的人的口中得着荣耀与赞美。

3. 神创造地球给人居住，为的是使他在人身上的计划和旨意得以成就。

(1) 神照着自己的形象造了亚当和夏娃，是要永远与他们保持个人化的相爱关系。神创造的人具有三个组成部分(即灵、魂、体)，且是有理性、情感和意志的独特存在体。人可以对造物主自由作出回应，并且可以用信心、忠诚和感恩的心敬拜事奉他。

(2) 神渴望与人保持亲密的相交关系，甚至当撒但成功地诱惑亚当、夏娃违抗神的命令之后，神还应许要赐下一位救主，拯救人类脱离犯罪带来的恶果(参创 3:15注)。这样神仍然可以得到一群属于他的人，这群人以神为乐，荣耀神的名，以公义、圣洁活在神面前(赛 60:21; 61:1-3; 弗 1:11-12; 彼前 2:9)。

(3) 启示录的作者约翰在描述人类历史的终结时，阐明了神创造万物的终极目的：“他要与人同住，他们要作他的子民；神要亲自与他们同在，作他们的神”(启 21:3)。

## 创造与进化

进化论是被当今科学界和教育界普遍接受的一种有关生命和宇宙起源的学说。信奉圣经的基督徒应当从以下四个方面审慎查验这种理论：

1. 进化论是自然主义者的一种试图揭开宇宙起源与发展之谜的尝试。这种理论首先假定宇宙间不存在一位具有位格及神性的造物主，万有也不是被他造成的。进化论学者认为宇宙是自然发生的，即万物是在亿万年漫长岁月中经过一系列偶然变化巧合而成。此外，他们还声称拥有一些科学资料作为他们假设的佐证。

2. 进化论缺乏严谨的科学性。科学研究的方法是：任何科学的结论都必须建立在由实验获得的无可辩驳的证据之上，并且这些实验同样可以在其它实验室重复进行。然而迄今为止，人仍然没有设计出任何实验可以证实物质起源于“大爆炸”(big bang)，也没有任何实验足以证明生物是从简单形态演变成复杂形态